



路面多“伤疤” 盲道屡被拦

一条 600 米马路伤痕累累

沿着市区金源路与即丘路交会处往北走,在这条 600 多米长的马路上,开裂的路面、被障碍物阻拦的“无障碍设施”……这些正影响着市民的正常生活。

记者目击 盲道几十米一拦

从金坛路与即丘路交会处往北走不到 30 米,有一条深约 6 厘米,横穿整条马路中央的“大疤痢”,骑车经过的市民只能顺着路沿石通过,而汽车大多避之不及,到大坑前才作遮挡减速处理。22 日下午,记者目睹了两辆轿车

在此处熄火,一位司机在熄火后苦笑着形容自己在坐“过山车”。附近居民告诉记者,从去年 10 月份铺设管道开挖路面起,这条路就十分难走。施工结束后,路面也没有平整而是出现了这条“大疤痢”。

在金坛路与金源路之间的即丘路上,原本应该畅通无阻的盲道却被各种障碍物阻断。22 日,记者在该路段一饭店门外看到,盲道被一条高出地面的排水道拦腰截断,除此之外居民家门口铺就的高达 30 公分的水泥斜坡、居民区门口两

侧十几公分高的路沿石,甚至施工后堆放的大小土堆等障碍物竟把一段几百米的盲道分割成好几段。“前两天看见一个盲人原来在盲道上走,没一会儿就下了路沿石,走机动车道了,太危险了。”在该路段保洁的朱先生说。

摸底调查 沥青路面网裂达 4 万多平米

22 日,临沂市住建委道路处对兰山城区主次干道的主路面及人行道破损情况进行了摸底调查。调查发现,兰山城区主次干道部分地段的主路面存在坑槽、网裂等破损现象,人行道及路沿石等附属设施存在沉

陷、缺失、破损等情况,其中沥青路面的坑槽 1756 m²,而网裂面积达到 45155 m²,沉陷 2271 m²,破损 1670 m²。在混凝土路面的摸底调查中发现坑洞 2293 m²,严重破碎板更是达到 10500 m²。

此外,临沂城区道路无障碍设置也存在较多问题。据了解,临沂城区累计投入 1 亿多元资金,建设和改造无障碍道路 1065 千米,设置缘石坡道 6566 处。公共建筑物按照无障碍标准进行了改造。但 3 月份以来,市创城办相关督导小组摸

底调查后发现,部分人行道上的无障碍设置不符合规范要求。目前,兰山区住建局已对维修的沂蒙路(开阳路-金雀山路)人行道存在修补的道板材质不一致、盲道用水泥砂浆抹平等问题进行了督办。

创城督办 将进行专项整治

目前,市创城办相关督导工作组已经行动起来,进入整体推进阶段。下一步将进行城市主次干道、背街小巷设施的专项整治,对城市主次干道、背街小巷路面、道板、护栏等进行全面维

修,确保路面平整通畅,无坑洼,无明显积水。同时,将全面修复、规范城市主次干道背街小巷、人行道口、公交站点等地盲道、缘石坡,确保完好、贯通;全面检修市区办

公建筑、商业建筑(含宾馆、饭店、各类银行)、医疗和交通建筑,室外公共厕所等公共建筑无障碍设施,确保设置规范,正常使用;全面整修规范文化体育建筑、旅游景点、宗教场

所、为残疾人和老年人服务的福利院、新建商品房(2006 年以后建造的电梯商品房)无障碍设施,保证管理良好,正常使用。

本报记者 刘遥

汽车客运总站迎创卫

发现一处垃圾罚款 50 元

本报 3 月 22 日讯(记者 解玉洁)21 日,记者从临沂汽车客运总站了解到,在创城工作中,作为临沂的窗口单位,临沂市汽车客运总站进行了全面提升。

正在吸烟室吸烟的枣庄人刘先生告诉记者,他是被工作人员带到这里来抽烟的,“这个做法很好,能保持车站的环境卫生。”记者看到,整个吸烟室内卫生保持得非常整洁,保洁员正在认真地擦桌子。

在临沂汽车客运总站,记者不时看到工作人员一手拿镊子、一手拿垃圾兜捡垃圾的情景,站长王续峰说,现在总站有“垃圾落地不超过 1 分钟”的要求,如果督察组看到垃圾在地上的时间超过 1 分钟仍没人处理,属于谁的责任区就对谁罚款,一处垃圾 50 元。目前,总站已经处罚了 3 位站内负责人。

此外,车站播音员每天都会通过广播提醒旅客注意保持环境卫生,呼吁旅客增加创卫意识。

“临沂汽车站是我见过的最干净、最有秩

广场松树林几成“公厕”

广场管理处:希望市民爱护广场环境

本报 3 月 22 日讯(记者 周磊 实习生 李铭)一直以来,临沂市人民广场西侧的松树林几乎成为了“公共厕所”,松树下到处有大小便的痕迹。市人民广场管理处相关负责人表示,下一步将增加一些文明标识,呼吁市民共同建设清洁的环境。

“附近就有公共厕所,可很多人不去,非得跑到松树林里大小便,每天都很难打扫。”清洁工人张女士说。记者看到,距离松树林十几米的大润发超市西门旁边就有一处公厕,可厕所所在楼梯底下,而且指示标志不很明显,要仔细观察才能找到。

22 日下午,记者在市人民广场西侧的松树林里看到,几乎每棵树下都有大小便的痕迹,不少还没有被清理。不远处,一位清洁工正在打扫卫生,几乎每棵树下下的垃圾都要花费很长时间来清理。

市人民广场管理处负责人李主任表示,管理处近期将在松树林附近增加些文明标识,希望市民更加爱护广场环境。此外,将把公共厕所的标识做得更加显眼,并增加导向标识,使想如厕的市民能够及时找到厕所。

城市是我家,创城靠大家,为让市民都参与到创城活动中来,本报开通创城热线 8966110,您如果发现身边有“脏、乱、差”行为,可直接联系本报记者,本报将核实相关情况,予以曝光。



污水淹马路 半月无人管

22 日下午,记者来到开阳路与开源路交会处,远远就闻到一股恶臭味,继续往南走,看到一井盖污水正不断上涌,涌上来的污水还夹杂着大粪等污物,占据了将近 1/3 的路面,横流 400 多米。过往市民都捂着鼻子,小心翼翼踩着石头,生怕溅到身上。

一商铺的刘女士告诉记者,下水道堵了半个多月了,一直无人问津,严重影响了生意,希望有关部门能够尽快予以维修。

记者 廖杰 摄

把民生工程列为一号工程

临沂经济开发区社会保障“五个全覆盖”

月亮湾社区是临沂经济开发区最大的还建社区。22 日上午,记者在这里看到,一座座风格别致的住宅楼整齐排列,一条人工河贯穿社区,社区服务中心、超市、广场等配套设施齐全,一派现代小城镇气息。正在月亮湾广场遛弯儿的社区居民李从福自豪地说:“房子宽敞明亮,超市里各种物品应有尽有,社区卫生服务中心看病、拿药都方便了,日子越过越滋润。”

临沂经济开发区党工委书记、管委会主任徐福田在接受记者采访时说:“绝不能在开发区出现居住无

房、就业无路、因病致贫、因病返贫、孤助无援状况,让每一户家庭都过上好日子。”为此,临沂经济开发区把民生工程列为今年的一号工程,誓要实现社会保障“五个全覆盖”。

临沂经济开发区成立于 2003 年。从 2005 年开始,该区加快了城镇化步伐,按照“合村并点,相对集中”的原则,规划了月亮湾、皇山、李公河等十大社区,计划将全区 19 万农民全部集中到这些社区。今年继续加快群众社区建设速度,新竣工 233 栋楼,新增配套 16 万平方米,确保在 2011

年底前实施拆迁的所有动迁群众全部回迁入住,实现安居住房全覆盖。

针对失地农民就业无门的现状,临沂经济开发区把用工招聘会开到社区居民家门口,通过“项目扩大就业、创业带动就业、培训促进就业、服务保障就业”等措施,确保每户家庭至少一名劳动力有固定收入来源。

在临沂经济开发区各村卫生室的墙上,挂着“临沂经济开发区基本药物制度药品零差率价格公示栏”,上面写着几百种药品的规格、厂家、价格等,后面还附有监督电话。“卫生室

的药价很便宜,再也不用到药店去买药了。”在梅埠街道梅家埠村卫生室拿药的李善夫告诉记者。

据了解,从今年 1 月 1 日开始,临沂经济技术开发区在所有村居全面推行新型农村社会养老保险制度,确保人人受益。这是全市第一个财政自行出资全面铺

开实施的县区(开发区)。

在临沂经济开发区,每位公职人员都有结对帮扶的困难群众,这是该区开展的“百村千户手拉手”扶贫工程,旨在确保每一户贫困家庭都有人帮助,有可靠收入,从而实现脱贫解困全覆盖。

本报记者 伟伟 通讯员 冯飞



China Unicom
临沂联通公告

为提升网络质量,提高网络稳定性,临沂联通将于 3 月 23 日 00:00 至 06:00 对临沂市区内部分基站进行维护,届时部分基站可能会出现信号不稳定或中断的情况,敬请广大用户谅解。临沂联通公司 2011 年 3 月 23 日